

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁 石家庄在行动

电动车综合治理专项行动

转动不灵 加装电瓶 刹车板缺失 改装电动车“带病上路”太危险

本报讯（记者 胡雁冰）车把、传动轴因老化缠满了胶带，后车窗内加装了电瓶，刹车踏板缺失……这样一辆“带病上路”的电动三轮车，被桥西交警当场查扣。

12月11日上午，桥西交警大队二中队在西二环与中山路交叉口处继续开展电动车交通违法专项整治行动。9时15分，一辆电动三轮车由南向北驶来被拦停。交警掀开该电动三轮车后车厢内一条棉被，发现棉被遮挡下是一个加装的电瓶，电线裸露在外。原来，这辆电动三轮车原装电池位置在座位下边，但驾驶人为了多拉快跑又在后车厢加装了一块电瓶。“你自己乱改装多危险啊！下雨天容易连电，还容易起火，你要对自身和他人的安全负责。”中队长沈思忠对驾驶人说。

经进一步检查，该电动三轮车前车把和传动轴处缠满了厚厚的胶带，而且该车的刹车踏板也缺失了，只剩一个铁棍。这样一辆老化严重的电动三轮车，转动不灵活、刹车不方便，还加装了大功率的电瓶随时可能引发火灾，无论是在路上行驶还是在社区充电，都是一颗威胁公共安全的“雷”。沈思忠对这名“心大”的驾驶人进行了安全教育，将车辆扣留，要求他携带车辆合格证和购车发票到桥西交警大队接受处理。

驾驶人说，这辆电动三轮车确实用了很多年老化严重，经过交警的教育警示，他也认识到了其中的风险性。

10时23分，一辆搭载了4个人的“超载”电动三轮车被拦停，这辆

小小的电动车上驾驶位坐了一名60岁左右的老人，后座上挤着两名妇女、一个孩子。这辆电动三轮车安装了车篷，装了前挡风玻璃，挡风玻璃上还安装了雨刷。但和普通雨刷不同的是，这个雨刷是需要驾驶人手动来刷的。

沈思忠告诉驾驶人，正常的汽车玻璃被外力冲击破裂时，碎片会粘附在胶层上而不会飞溅，但这辆电动三轮车装的就是普通玻璃，一旦破碎会形成尖锐的刃口，玻璃渣也会四处飞溅，而且驾驶过程中手动刷玻璃太危险。驾驶人听了连连点头，现场就将篷布拆除，并表示回家后再将前挡风玻璃拆除，以后一定注意安全驾驶，不会再“超载”。

当天，交警共收缴了十几辆改

装、拼装电动车，其中车篷能拆除的当场被要求拆除，车篷被焊接在车上的改装车则被收缴，驾驶人被要求到桥西交警大队接受处理。

沈思忠介绍，各类电动车在路上乱穿乱行，是引发交通事故的重要原因，由于这类车辆没有安装车牌，也没有保险，挂蹭到人、车后常有逃逸的情况。在此次电动车交通违法专项整治行动开展前，中队辖区平均每天处置交通事故在16起左右，其中一半都和各类电动车有关。专项整治行动开展一段时间后，目前每天处置的车辆事故下降到了六七起，对交通安全起到了立竿见影的效果。目前整治行动仍在进行中，请市民自觉做到遵章守法文明出行，共同营造安全畅通的交通环境。

人表示，该县将积极引导广大群众充分认清加强电动车治理的必要性，弄清楚电动自行车、电动摩托车等概念，弄清楚应当遵守的相关法律法规，不断提高群众的守法意识、安全意识和文明骑行意识。

与此同时，该县还在“深泽发布”公众号发布《购买电动车消费提醒》提醒广大消费者在购买电动车产品时的注意事项，并公布举报电话鼓励消费者对非法销售及拼装、改装电动车的违法行为进行举报。

贯彻落实省委、省政府相关工作部署，把结对帮扶作为一项政治任务来抓，主动加强与结对帮扶县的沟通对接，深入了解短板弱项和帮扶需求，出台精准帮扶措施，全力帮助结对县全面提高脱贫攻坚质量。要立足结对双方的资源禀赋，找准工作结合点，坚持优势互补、合作共赢原则，对照结对帮扶工作要求，真抓、真干、真帮扶，以实实在在的帮扶成效，向广大群众交一份满意答卷。

要认真学习借鉴保定市脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的好经验、好做法，做到取长补短、互学共进，全力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

全市教育系统开展 电动自行车专项整治宣传教育活动

本报讯（记者 赵艺）近日，市教育局印发《关于开展“小手拉大手文明齐步走”电动车专项整治宣传教育活动实施方案》，通过教育学生辐射带动家庭成员规范管理使用电动自行车，正确驾驶电动自行车，养成遵章守法、文明安全的交通习惯，切实维护广大师生生命安全，营造学校支持配合改善交通环境、整治交通秩序的良好氛围。

按照要求，各学校将通过国旗下演讲、主题班（队）会、“我是校园引导员”演讲比赛、手抄报竞赛等形式，教育引导广大学生驾驶、乘坐符合国家标准电动自行车，正确佩戴安全头盔。各学校应为停放电动自行车的室外区域加装安全罩棚和定时充电设施，并利用校园橱窗、新媒体等宣传正确选择、驾驶电动自行车的标语口号，通过《致家长一封信》、明白纸、告知书等，引导家长加强学生交通安全看护，

不将车辆交由不符合要求的学生驾驶，共同为学生安全保驾护航。各学校将以多种形式引导家长学习并落实好电动车管理政策，如举办家长会、家长学校、智慧父母大讲堂等；通过开展“我为爸妈讲交规”、亲子互动游戏、交通规则亲子问答、放学前5分钟交通安全知识宣讲等活动，让师生和家长在互动中共同学习交通规则。

据悉，全市教育系统各级文明单位、文明校园将落实属地责任，常态化督促监督管理本单位干部职工、家庭成员等，优先使用公共交通工具，引领文明出行新风尚。各学校将加强与公安交警、市场监管、城管等部门的沟通协调，鼓励各学校探索使用交通安全积分办法，引导广大学生正确佩戴安全头盔，不出现违规停放、违规载人、驾驶超标电动自行车、闯红灯、交通肇事等行为。

加强质量监管 规范经营行为 深泽县严厉打击非法拼装改装电动车违法行为

本报讯（记者 李坤晓）连日来，深泽县组织市场监督管理局执法人员，深入全县6个乡镇电动自行车经销商门店，开展严厉打击非法拼装改装电动车违法行为专项治理行动。

整治过程中，该县执法人员向经

营者讲解了相关政策要求，督促经营者落实产品质量安全主体责任，同时重点检查了经营者是否存在销售非法改（拼）装电动车、是否存在销售不符合国家标准的电动车以及无照经营、超范围经营等违法行为。截至目前，累计检查电动车经营户50余户，与经营户签订承诺书50余份。

“除了检查经营者，我们还向广大群众发放宣传页，并且针对群众所关心的电动车相关问题进行讲解。”该县市场监督管理局相关负责

调结构 促发展 惠民生 正定县加快农业结构调整助推乡村全面振兴

本报讯（记者 刘立功 通讯员李聪 张廷伟）初冬时节，气温降低，但在正定县南楼乡陈家疃村沃克家庭农场，却热闹非凡，满目的金丝黄菊、蜂巢菊已经烘干、分拣完毕，亟待装箱发往各地。

“我们今年共种植了100亩菊花，考虑到天气原因，有80余亩是大棚种植，另露天种植了10余亩，品种有金丝黄菊和蜂巢菊。”沃克家庭农场负责人金伟志介绍说，这两种菊花不仅具有很好的观赏价值，而且气味芬芳，属药、茶两用佳品。今年金丝黄菊每亩价格能达到1万元左右，蜂巢菊每亩价格则在1.5至2万元，经济效益非常可观。

随着近几年的发展，沃克家庭农场的菊花产业不仅带动了周边近百名村民就近务工，还自发形成了一条精深加工产业链条。正定县农业农村局相关负责人介绍说，农业产业结构调整，必须以市场为导向，紧跟消费需求变化，这样才能让大伙更快地享受发展高质量农业的成果。

沃克家庭农场的菊花种植，是正定县加快农业产业结构调整的一个缩影。近年来，正定县坚持调结构、兴产业、富百姓，大力发展战略性新兴产业，引导农户转方式、调结构，实现种有定向，销有方向，既适应了市场需求，又避免了盲目生产，促进农业增效、农民增收。

据了解，为深入实施乡村振兴战略，促进农业结构调整工作再上新台阶，实现农业高质量发展，正定县印发了《关于加快农业结构调整推进乡村振兴促进农民增收实施方案》的通知，要求要认真贯彻落实中央和省、市“三农”决策部署，以深化农业供给侧结构性改革为主线，以强县富民为重点，着力推动科技农业、绿色农业、品牌农业、质量农业，加快构建特色鲜明、规模开发、优质高效、集群发展的农业新格局，推动该县由农业大县向

农业强县转变。

鱼菜共生、气雾栽培、A字循环栽培……在位于塔元庄村内的同福智慧农庄，以无土栽培技术种植的生菜、西红柿等蔬菜长势良好，充满了科技范儿。

“运用这些先进的技术，可以给予农作物最精准的营养，最高效的生产方式。同时，这些无污染、无残留的有机蔬菜，还可以为咱们的餐厅提供优质的原材料。”塔元庄同福乡村振兴示范园相关负责人介绍说，他们还流转了塔元庄村附近1500余亩土地，建设了草莓、葡萄、甘蔗、黄瓜等设施大棚，供游客进行观光采摘。

乡村振兴不是口号，是要实实在在地做出采。随着塔元庄同福乡村振兴示范园项目的落成，一条可复制、可推广的乡村振兴示范标杆正在形成。“下一步，我们还将充分发挥龙头企业+合作社+基地+农户”生产经营模式，结合石家

庄区位优势，以中央工厂为核心纽带，依托现代农业绿色种植养殖基地，构建现代农业与绿色健康食品产业相融合农业生产结构，激发科研、文化、旅游、康养等业态活力，推动塔元庄在一三产业深度融合中实现全面乡村振兴。”塔元庄同福乡村振兴示范园相关负责人说。

据了解，围绕农业产业结构调整，正定县共投入1500万元进行了奖补，调整种植业结构6万亩，建设了厢同精品瓜果、渔溪生活设施蔬菜等一大批特色产业种植基地，培育了滹沱河沿岸、河北大道两侧“高效农业区”，以及老河故道“生态农业区”等，成效明显。

目前，正定县特色产业规模不断扩大，逐渐促使全县农业经济增长方式由粗放型向集约型转变，推进农业产业结构更加合理化，极大地提高了农民收入，并为推动区域经济增长方面发挥了较大作用。

工作站、重点实验室、专业技术研究院等省级以上科技创新平台420家，高新技术企业、研发平台数量等多项综合科技指标排名全省首位，人才对高质量发展的引领支撑作用不断凸显。

下一步，市委、市政府将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措，全面落实中央、省市委人才工作会议精神，不断强化人才引领发展的战略地位，持续擦亮人才绿卡服务品牌，努力把人才绿卡打造成人才友好型城市的一张靓丽名片，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市，当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁。

下一步，市委、市政府将坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措，全面落实中央、省市委人才工作会议精神，不断强化人才引领发展的战略地位，持续擦亮人才绿卡服务品牌，努力把人才绿卡打造成人才友好型城市的一张靓丽名片，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市，当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁。

市第十五次党代会提出新一代电子信息、生物医药两大产业率先突破，着力打造五大千亿级产业集群，经济

总量过万亿等七大跃升奋斗目标。不断强化人才引领发展的战略地位，设立总规模200亿元的主导产业发展基金和每年10亿元的专项资金，重点支持企业技术创新和人才激励。不断深化拓展人才绿卡服务品牌，将获得何梁何利奖等国家级奖项人员、以及与本市产业结合紧密的沈阳药科大学、燕山大学等8所高校学科评估为A类以上的全日制硕士学位毕业生纳入人才绿卡服务范围。同时，创新推出电子人才绿卡，持卡人才通过手机微信、支付宝小程序即可享受免费出行、就医预约、绿卡申领等各类便捷服务，人才绿卡服务进入电子化、数字化、移动端

变化，这样才能让大伙更快地享受发展高质量农业的成果。

沃克家庭农场的菊花种植，是正定县加快农业产业结构调整的一个缩影。近年来，正定县坚持调结构、兴产业、富百姓，大力发展战略性新兴产业，引导农户转方式、调结构，实现种有定向，销有方向，既适应了市场需求，又避免了盲目生产，促进农业增效、农民增收。

据了解，为深入实施乡村振兴战略，促进农业结构调整工作再上新台阶，实现农业高质量发展，正定县印发了《关于加快农业结构调整推进乡村振兴促进农民增收实施方案》的通知，要求要认真贯彻落实中央和省、市“三农”决策部署，以深化农业供给侧结构性改革为主线，以强县富民为重点，着力推动科技农业、绿色农业、品牌农业、质量农业，加快构建特色鲜明、规模开发、优质高效、集群发展的农业新格局，推动该县由农业大县向

农业强县转变。

鱼菜共生、气雾栽培、A字循环栽培……在位于塔元庄村内的同福智慧农庄，以无土栽培技术种植的生菜、西红柿等蔬菜长势良好，充满了科技范儿。

“运用这些先进的技术，可以给予农作物最精准的营养，最高效的生产方式。同时，这些无污染、无残留的有机蔬菜，还可以为咱们的餐厅提供优质的原材料。”塔元庄同福乡村振兴示范园相关负责人介绍说，他们还流转了塔元庄村附近1500余亩土地，建设了厢同精品瓜果、渔溪生活设施蔬菜等一大批特色产业种植基地，培育了滹沱河沿岸、河北大道两侧“高效农业区”，以及老河故道“生态农业区”等，成效明显。

据了解，围绕农业产业结构调整，正定县共投入1500万元进行了奖补，调整种植业结构6万亩，建设了厢同精品瓜果、渔溪生活设施蔬菜等一大批特色产业种植基地，培育了滹沱河沿岸、河北大道两侧“高效农业区”，以及老河故道“生态农业区”等，成效明显。

下一步，市委、市政府将坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措，全面落实中央、省市委人才工作会议精神，不断强化人才引领发展的战略地位，持续擦亮人才绿卡服务品牌，努力把人才绿卡打造成人才友好型城市的一张靓丽名片，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市，当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁。

下一步，市委、市政府将坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于新时代